3ème


ACTIVITE : La réciproque du théorème de Thalès

Soit un triangle ABC.

Soit M un point de la droite (AB) et N un point de la droite (AC) tels que :  EQ \s\do1(\f(AM;AB)) =  EQ \s\do1(\f(AN;AC)) .

A-t-on le droit de conclure que (MN) // (BC) ?

Première partie « Sans aucune hypothèse supplémentaire »
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Deuxième partie « Avec une hypothèse supplémentaire »
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Calculer :	� EMBED Equation.2  ���= 		puis � EMBED Equation.2  ��� =





On a donc :			.......  =  .......





Les droites (MN) et (BC) sont-elles parallèles ? ..............





On en conclut donc qu’il faut ajouter une hypothèse pour avoir le droit de dire que (MN)//(BC).
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Construction n°1


1) Construire le point M sur [Ax) tel que


� EMBED Equation.2  ��� = � EQ \s\do1(\f(1;3))� puis le point N sur [Ay) tel que � EMBED Equation.2  ��� = � EQ \s\do1(\f(1;3))� .


2) Tracer les droites (MN) et (BC).


3) Que remarque-t-on ?


.........................................................................................





Construction n°2


1) Construire le point M’ sur [Ax’) tel que


� EMBED Equation.2  ��� = � EQ \s\do1(\f(6;5))� puis le point N’ sur [Ay’) tel que � EMBED Equation.2  ��� = � EQ \s\do1(\f(6;5))� .


2) Tracer les droites (M’N’) et (BC).


3) Que remarque-t-on ?


..................................................................................................





M





CONCLUSION : Quelle hypothèse semble-t-on avoir ajoutée ? 





...............................................................................................................................................................................
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